
� CESTOVNÍ DOKLADY PRO DĚTI DO 15 LET 

     Rodinné dovolené spojené s cestováním do zahraničí znamenají i vyřizování 
cestovních dokladů. Co vše je potřeba zařídit při cestování s dětmi? Věděli jste 
například, že i děti mohou do členských států Evropské unie a dalších vybraných 
evropských zemí cestovat na vlastní občanský průkaz? 
Cestovní pas i občanský průkaz jsou pro děti levnější. 
     Blíží se čas dovolených a s ním čeká mnohé rodiny cesta k moři či do hor za hranice 
České republiky. Pro cestování s dětmi do zahraničí již čtvrtým rokem platí, že i dítě musí 
mít vlastní cestovní doklad, jelikož v roce 2012 došlo nařízením Evropské unie ke zrušení 
možnosti cestovat na zápis v cestovním dokladu rodiče. Pro rodiče to ovšem neznamená, 
že se jim kvůli pořízení cestovního dokladu pro děti dovolená nějak zásadně prodraží. 
Cestovní pas pro dítě do 15 let totiž stojí 100 Kč a dobu platnosti má stanovenou na 5 
let. 
     Vzhledem k nestabilní bezpečnostní situaci v některých zemích, které byly dlouhodobě 
turistickými destinacemi, jako například Egypt nebo Turecko, se dá letos očekávat nárůst 
zájmu o cestování po Evropě, a proto jistě potěší možnost cestovat po většině států 
Evropy pouze s občanským průkazem. Na ten je nyní možné vycestovat do zemí Evropské 
unie a také do Albánie, Bosny a Hercegoviny, Černé Hory, Makedonie, Norska, Srbska, 
Švýcarska a na Island. Cena za vydání občanského průkazu pro dítě do 15 let je 50 Kč 
a doba jeho platnosti 5 let. 
Cestovní doklady jsou hotové do 30 dnů 
     O vyřízení cestovního pasu nebo občanského průkazu pro dítě do 15 let žádá zákonný 
zástupce, tedy zpravidla rodič, kterému stačí s dítětem zajít na nejbližší obecní úřad obce s 
rozšířenou působností. K žádosti, kterou na místě zpracuje úředník, není nutné přikládat 
fotografii; úředník pořídí fotografii dítěte přímo na úřadu při podání žádosti. Při podání 
žádosti zákonný zástupce předkládá svůj průkaz totožnosti a rodný list dítěte. V případě, 
že má dítě vydán již platný občanský průkaz nebo cestovní doklad, lze tento předložit 
místo rodného listu. Lhůta pro vydání cestovního pasu nebo občanského průkazu činí 
maximálně 30 dnů. V případě vycestování v kratší lhůtě než 30 dnů je možné požádat o 
vydání cestovního pasu ve zkrácené lhůtě 6 pracovních dnů; tento úkon je ovšem u dětí 
zpoplatněn poplatkem ve výši 2 000 Kč. Bližší informace k vyřizování osobních dokladů 
lze nalézt na webu Ministerstva vnitra na adrese: www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady. 
Informací není nikdy dost 
     V případě, že má dítě cestovat mimo Evropskou unii, doporučujeme se předem 
informovat u zastupitelského úřadu daného státu, jaké jsou podmínky vstupu, pobytu a 
vycestování s nezletilým dítětem. Je také třeba dát si pozor na to, že některé státy mimo 
Evropskou unii mohou vyžadovat určitou minimální dobu platnosti cestovního dokladu 
při vstupu na jejich území nebo ukončení pobytu – nejčastěji činí požadovaná minimální 
doba platnosti 6 měsíců. Podrobnosti k těmto i dalším podmínkám (např. vízová 
povinnost) lze zjistit u zastupitelského úřadu daného státu, popřípadě je lze nalézt na webu 
Ministerstva zahraničních věcí www.mzv.cz v sekci „Cestujeme“ a dále v části „Státy a 
území – informace na cesty“. 
      B.Grześová, matrikářka 
 
 



� POZVÁNKA NA SOUTĚŽ O PUTOVNÍ POHÁR SDH D. DOMASLAVICE 

     SDH Dolní Domaslavice  Vás všechny srdečně zve na již 28.ročník hasičské soutěže o 
Putovní pohár SDH Dolní Domaslavice. Soutěž se bude konat v sobotu 2.července 2016 
od 16:00 hodin na travnatém hřišti za budovou základní školy. Soutěžit budou hasičská 
družstva mužů i žen. Bude připraveno bohaté občerstvení. 
     Na Vaši návštěvu a podporu našich soutěžících se těší výbor SDH Dolní Domaslavice. 

� TRADIČNÍ ZÁJEZD SVAZU ŽEN DOLNÍ DOMASLAVICE 
     Jak jsme již informovali, v letošním roce se uskuteční  30. srpna 2016. Zveme všechny 
občany na exkurzi ve výrobě vánočních ozdob s možností si jednu ozdobu vyrobit. Dále 
nákupy a oběd v Globusu. Odpoledne posezení s výkladem a filmem 3D v Planetáriu 
v Porubě. Odjezd od OÚ v 7,30 hod. Zájemci se musí přihlásit do konce června na OÚ 
Dolní Domaslavice nebo přímo členkám výboru svazu žen a zaplatit zálohu ve výši 100,- 
Kč, doplatek ve výši 150,- Kč před odjezdem v autobuse.  
     Těšíme se na všechny.                          Výbor svazu žen 

� ŠKOLNÍ OKÉNKO 

MATE ŘSKÁ ŠKOLA – PROVOZ O PRÁZDNINÁCH 
Mateřská škola bude uzavřena dne 4.7.2016 a od 1.8. do 31.8.2016 
 
Vzdělávací projekty, besedy, přednášky 
v květnu 
1.-5. ročník – Ovoce do škol 
4. ročník – Finanční gramotnost 
4. ročník – Dopravní hřiště FM 
4., 6., 8. r. – Prevence, vztahy s AVE 
Petrovice 
1.-9. ročník – Olympijský den 
9. ročník – Sportovní kurz – lezectví, 
Žďárský potok 
 
Exkurze  
Mláďata v Zoo – žáci 1. ročníku 
Africká zvířata – žáci 2. ročníku 
Dinopark Chotěbuz – žáci 4.,7.r. 
Knihovna F-M – žáci 6.r. 
ALMI D.D. – žáci 8.r. 
Knihovna F-M – žáci 8.r. 
        
Školní výlety 
Ostravice – 7. ročník - dvoudenní 
 

Cizí jazyky 
Žáci 9. ročníku se zúčastnili 13. ročníku 
Jazyky hrou Krajské soutěže dvojic 
v Havířově na Mládežnické. 
Reprezentovali AJ – T. Dámek, V. 
Mojžíšek, NJ – M. Palus, J. Pich.   
 
Sport 
Chlapci 6.,7. ročníku obsadili v kategorii 
mladších žáků slušivé 4. místo 
v okrskovém kole Atletického čtyřboje (TJ 
Slezan FM). Reprezentovali V. Adamek, J. 
Šrotek, M. Veverka, A. Dinter, J. Vicher. 
 
Naši žáci vykázali stoprocentní zapojení do 
Olympijského víceboje a jejich výsledky je 
zařadily v kategorii 101 – 200 žáků na 11. 
místo v ČR, resp. 1. místo 
v Moravskoslezském kraji. V žebříčku 
všech škol Moravskoslezského kraje 
obsadili 4. místo. 

EN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ZŠ A MŠ se uskuteční po ukončení vystoupení dětí na 
Radovánkách 18.6. (cca 16:30) do 18 hodin. Zveme k prohlédnutí si školy.         PF 



GLOBE GAMES  
     Naše škola je zapojena do programu Globe, který nabízí možnost, jak jednoduše a 
zajímavě poznat prostředí v okolí naší školy a jak přispět ke zlepšení jeho kvality. 
Každoročním vyvrcholením tohoto programu jsou Globe Games. Letos se Globe Games 
konaly od 2. – 5. 6. v Karviné a zúčastnilo se ho asi 200 studentů a učitelů ze šesti zemí 
(Norsko, Chorvatsko, Lotyšsko, Polsko, Slovensko a ČR).  
     Naše škola se Globe Games zúčastnila poprvé. Tým čtyř žáků ze šesté třídy (Jiří 
Preiner, Ester Kokotková, Adéla Neuwirthová a Nikola Mecová) zde na studentské 
GLOBE konferenci prezentoval svůj badatelský projekt „Pod dubem, pod borovicí“, ve 
kterém žáci šesté třídy zkoumali změny pH půdy pod listnatými a jehličnatými stromy.  
     V sobotu jsme poznávali okolí Karviné během velké terénní hry a celá akce byla 
zakončena koulením obří nafukovací zeměkoule ulicemi města a badatelským jarmarkem.  
     Během Globe Games probíhaly bohaté doprovodné programy.         Marta Sitorová 

      

 
CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM (ČTĚME DĚTEM ASPOŇ 20 MINUT DENNĚ) 
     K této fajn akci jsme se rozhodli zapojit i my – „třeťáci“ z Dolních Domaslavic. 
Protože naše paní učitelka čtení hodně fandí a připravuje nám různé zábavné aktivity 
spojené se čtením, i pro tentokrát se snažila akci určitým způsobem oživit.  Oslovili jsme 
nejen naše rodiče, ale i pana ředitele, pana starostu, pana kněze i paní katechetku, jestli by 
neměli chuť a zájem se do této zajímavé akce spolu s námi zapojit a 20 minut denně 
věnovat knížkám a nám - dětem. Tímto bychom jim také chtěli velmi poděkovat, že si 
dokázali najít pro děti  čas,  přijít  do školy a strávit s námi mnoho příjemných chvilek.  
My jsme při společném povídání i čtení zjistili, že ne všichni byli zdatnými čtenáři už ve 
třetí třídě, ale někdo si cestu ke knihám našel až mnohem později. Setkali jsme se se 
spoustou nám neznámých autorů i knížek. Také jsme měli možnost se podívat, 



poslechnout a dotknout se spousty knih, které jsou na světě už nějaký pátek, a často jejich 
hodnotu nelze vyjádřit částkou, za kterou byly pořízeny… 
     Ještě jednou velké poděkování  p. Postůvkovi, p. Fikoczkovi, p. Vechetovi, p. 
Niemczykové a samozřejmě rodičům paní Macurové, Naivertové, Gackové,  
Siostrzonkové, panu Neuwirthovi i Glogarovi. 
     Věřím, že tento příjemně strávený čas bude pro děti nejen motivací k dalšímu čtení, ale 
také jednou z milých vzpomínek na zážitky ze školních lavic.      
                                    Za celý 3. ročník i tým realizátorů  ☺  tř. uč. Kateřina Gocieková 
  

 

       
DĚTI HRAJÍ DIVADLO  
     Dne 10.5. se v sále OÚ D.D. konala dětská divadelní představení. V letošním roce 
vystoupilo 40 účinkujících ve třech divadelních hrách. Děti z 1. oddělení družiny (1.tř.) 
nacvičily hru Little house v angličtině, děti 2. tř. si připravily „Dva tovaryše“ a nejstarší 
pak pohádku „O dvanácti měsíčkách“. Děti odvedly výbornou práci, za kterou dostaly 
malou odměnu, ale velikánskou pochvalu. Budeme se těšit na další ročník.    

BEZPEČNĚ NA SILNICI  
     V měsíci dubnu jsme ve spolupráci s DPČR FM pro děti připravili přednášku o 
bezpečnosti na silnici. Pokračováním této akce byla zkušební jízda na dopravním hřišti ve 
Frýdku - Místku za účasti Městské policie FM. Dětem se obě akce moc líbily, proto je 
budeme i nadále opakovat.                                                        Za ŠD Adamcová I.                   

 
 
 
 
 
 
 



� OTEVŘENÍ ROZHLEDNY NA HORSKÉ CHATĚ PRAŠIVÁ 
     Po více než roce usilovných prací 
nadšenců a dobrovolníků z Klubu přátel 
chaty Prašivá a Klubu českých turistů se 
podařilo zpřístupnit po několika desítkách 
let veřejnosti uzavřenou unikátní rozhlednu 
na horské chatě Prašivá, která je nejstarší 
českou horskou chatou v Beskydech. 
Slavnostní  otevření  se uskutečnilo 11.6.  
     Připojte se a podpořte Vaší účastí chatu 
Prašivá i Vy.  
Více informací na: www.ChataPrasiva.cz 

 
 
 
� KLUB PRO DĚTI A MLÁDEŽ INFORMUJE: 
     Během léta nebude probíhat pravidelné setkávání Klubíku, 
které probíhalo vždy v pátek od 9 h v obřadní síni.  
     Klub pro děti a mládež uspořádal v sobotu 11.6.2016 
v areálu za hasičskou zbrojnicí Dětské odpoledne s workshopy. 
Sportovních soutěží se zúčastnilo 40 dětí, které byly za své 
výkony odměněny. Pozvané workshopy měly velký ohlas u dětí 
i dospělých. Děkujeme touto cestou naší obci, všem sponzorům, 
pořadatelům a vystupujícím. 
     Další plánovaná akce se uskuteční 10.9.2016 a bude to 2. ročník Pohádkového lesa. 
                                                                                                             Markéta Oborná 
 
� PRÁVNÍ ZÁLEŽITOSTI S OBČANY 
     JUDr. Marcela Žoričová projedná a vyřídí právní záležitostí s občany i podnikateli, a to 
formou poradenství, sepisováním listin, žalob, smluv (kupních, darovacích, převodů 
nemovitostí), výminků a služebnosti (věcných břemen), oblasti rodinného práva apod.  
Kontakt: každou středu mezi 14,00–15,00 h v zasedací místnosti budovy OÚ Lučina  
nebo v advokátní kanceláři Havířov –Město, Na Fojtství 8, vhodné předem zavolat 
tel. i fax: 596 810 741, 603 447 219, e-mail:zoric@atlas.cz 
 
� BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM NAROZENÝM V ČERVNU 

 

a přejeme všem pevné zdraví do dalších let.    
p. Marie Nevludová, 
p. Kateřina Martiniaková, p. Ján Bartoš  
a p. Vladislav Kos

 
 
 



� DRUHÉ SETKÁNÍ SENIORŮ 
uspořádala kulturní komise OÚ ve spolupráci s domaslavickými zahrádkáři v Domě 
ovocnářů dne 11.6.2016. Pozvání přijalo 47 našich občanů. 
     Všechny přítomné uvítal starosta Pavel Postůvka spolu s předsedou komise MUDr. 
Milanem Jungou, popřáli mimo jiné nejstarší přítomné jubilantce paní Valerii Burové, 
která oslaví nádherné jubileum – 90 let. Po chutném pohoštění zahrálo k tanci i poslechu 
amatérské sdružení havířovských hornických muzikantů (takydůchodců) s momentálním 
názvem „Stojí to za to“. A opravdu to za to stálo – ovace si vysloužilo vystoupení Klubu 
žen z Horních Domaslavic, do vkusu přítomných se trefila i country a taneční hudba 
kapely.      
     Zvláštní poděkování patří manželům Bjačkovým, paní Voráčkové, Branichové, 
Adamcové a Rothové za organizaci a zajištění pohoštění. Akce se konala za finanční 
podpory firmy Hyundai v rámci projektu „Dobrý soused“. 
     Na další setkání se budeme těšit zase příští rok. 

 

    
 

   
Další fotografie ze setkání si můžete prohlédnout na webových stránkách obce. 
                                                                                              Zapsala M.Chrobočková 



� NOHEJBALOVÝ TURNAJ 
     Dne 7.5.2016 proběhl rovněž v rámci akce „Dobrý soused“, zaštítěné firmou Hyundai, 
nohejbalový turnaj, zorganizovaný domaslavskými nohejbalisty TJ Sokol ve spolupráci s 
OÚ. Této sportovní akce se zúčastnilo celkem jedenáct týmu z širokého okolí. 
     Vítězný pohár po skvělém výkonu získal domácí tým ve složení: M. Gatnar, R. Dudek 
a D. Dudek. Druhé místo obsadilo mužstvo z Českého Těšína a bronzové příčky dosáhli  
Havířováci. Ke skvělé hře všech sportovců a pohodové atmosféře přispělo nejen chutné 
občerstvení, které připravili pořadatelé, ale také vydařené počasí.                Marek Halata 
 

 

       

                 


